

细致研判 强力攻坚

衡水警方再掀追逃工作新高潮

河北法制报讯 (王海滨 郭建博)社会治安整治“冬季攻势”开展以来,衡水市公安机关认真贯彻落实省公安厅厅开展追逃“冲刺2021”行动要求和市公安局党委工作部署,不断加大追逃工作力度,刑警支队强化对下督导、协调、推进和技术支撑,各县市区公安(分)局细致研判、多措并举、强力攻坚,自社会治安整治“冬季攻势”开展以来,已抓获各类网上逃犯43人。

冀州区公安局抓获省公

厅重点目标逃犯韩某。2021年3月,犯罪嫌疑人韩某以为他人介绍工作为由诈骗受害人7万余元,被冀州区公安局上网追逃。省公安厅组织开展追逃“冲刺2021”行动后,韩某被省公安厅列为重要目标逃犯。冀州区公安局不断加大信息研判力度,终于获取了韩某曾于2021年11月在石家庄市一停车场出现的线索,遂立即组织力量前往石家庄进一步追踪调查。在当地警方的配合下,民警最终发现韩某藏匿于石家庄

市长安区一居民小区内。经连续蹲守,民警于2021年12月14日在该小区附近将犯罪嫌疑人韩某抓获。

枣强县公安局抓获省公安厅研判线索重点在逃人员。在全省追逃“冲刺2021”行动中,省公安厅组建专班对全省重点逃犯进行研判分析,掌握了孟村回族自治县公安局上网的涉嫌盗窃犯罪嫌疑人辛某、辛某某在枣强活动的情况。线索下发后,枣强县公安局立即组织警力进行落地核查,经过近20

个小时的深度研判、摸排布控,确定了辛某、辛某某的落脚点。2021年12月16日,枣强县公安局刑侦、网安部门协同作战,在枣强镇一出租房内将犯罪嫌疑人辛某、辛某某抓获。

景县公安局抓获外省上网追逃人员。2021年12月10日,景县公安局民警在梳理在逃人员相关信息时,发现因拒不执行判决、裁定罪被新疆警方上网追逃的犯罪嫌疑人陈某曾在景县活动,立即赴景县某小区实施抓捕,并成功将其擒获。

霸州公安打掉一盗窃货车燃油团伙

河北法制报讯 (李冰)近日,霸州市公安局刑警大队经连续奋战,打掉一个盗窃货车燃油犯罪团伙,将团伙成员王某、孟某、刘某、曹某抓获归案,扣押作案车辆5辆,破获案件80余起。

2021年9月以来,霸州市盗窃大货车燃油案件多发。为有效打击该类犯罪,遏制案件高发势头,刑警大队成立打击盗窃货车燃油专案组,全面收集各类违法犯罪嫌疑线索和证据,加强案件串并,及时组织开展现行打击和区域联合打击行动。

经过近两个月的侦查工作,2021年12月,专案组民警成功锁定王某有重大作案嫌疑,并成功掌握了多名收购盗窃所得燃油的犯罪人员藏匿地点。2021年12月16日,经周密部署,专案组展开抓捕行动,于次日凌晨,先后抓获了盗窃货车燃油的犯罪嫌疑人王某、收购燃油的犯罪嫌疑人孟某,并扣押作案车辆一辆。

经连夜突审,犯罪嫌疑人交代了2021年9月份以来,王某在霸州市东段乡、胜芳镇、杨芬港等地多次实施盗窃大货车燃油作案80余起,孟某等3人在明知收购的燃油为盗窃所得的情况下仍然予以收购,涉案价值10万余元的事实。目前,犯罪嫌疑人王某、孟某、刘某、曹某已被依法刑事拘留。

经连夜突审,犯罪嫌疑人交代了2021年9月份以来,王某在霸州市东段乡、胜芳镇、杨芬港等地多次实施盗窃大货车燃油作案80余起,孟某等3人在明知收购的燃油为盗窃所得的情况下仍然予以收购,涉案价值10万余元的事实。目前,犯罪嫌疑人王某、孟某、刘某、曹某已被依法刑事拘留。

集市上手机被盗案频发

曹妃甸垦区治安分局侦破系列扒窃案

河北法制报讯 (高学国 常永龙)近日,唐山市曹妃甸区公安局垦区治安分局抓获一名在集市上实施盗窃的犯罪嫌疑人,破案30余起。

一段时间以来,曹妃甸区唐海镇多个集市上连续发生多起手机被盗事件,群众反映强烈。案发后,曹妃甸区公安局垦区治安分局刑侦大队成立专班迅速开展侦查,历时半个月,通过大量走访排查等工作,逐步锁定了嫌疑人王某。近日,专案组民警便衣前往嫌疑人可能再次作案的集市上蹲点守候。当王某再次实施盗窃时,专案组果断出击,将其抓获。当场查获作案用的电动自行车1辆,作案工具1套。后续侦查中,警方又陆续查获作案车辆1台,缴获被盗手机11部。

经讯问,犯罪嫌疑人王某对其自去年4月份以来连续在各集市实施盗窃,扒窃手机作案30余起的实事供认不讳。

患面包车清零任务,与乡村交安组织人员捆绑作战、全面清缴,最大限度地提升清理工作效能,取得当事人的理解、支持、配合。

泊头交警开展农村面包车专项整治行动

河北法制报讯 (付进)近期,泊头市公安局交警大队集中开展了农村面包车专项整治行动,全面消除逾期未检验、未报废隐患。大队全员承包落实隐患。

女子因家庭矛盾欲轻生

深州民警及时救助解开心结

河北法制报讯 (俊杰志明)近日,深州市一女子因家庭矛盾,独自从到深河岸边欲轻生,多亏深州市公安局特巡警大队民警及时赶到,对其百般劝解,方才化险为夷。

当日18时许,一名热心群众来到深州市古城警务站向民警求助,称在深河边上钓鱼时,发现一名女子情绪低落,不停地在深河岸边徘徊,经询问得知,该女子要寻短见。经过劝解,该女子并未改变轻生的想法。

接到求助后,在警务站执勤的特巡警大队民警迅

速赶赴现场。民警找到该女子后,经过苦口婆心的劝解,最终该女子同意和民警到警务站。由于天气寒冷,该女子冻得瑟瑟发抖,民警为其准备了热水和食物。待该女子情绪缓和后,通过进一步沟通,民警了解到该女子因家庭矛盾,产生了轻生的念头。民警耐心作其思想工作,使该女子转变了想法,表示要积极处理家庭矛盾,不再做傻事。

当天21时许,该女子的丈夫赶到警务站,在对民警表示感谢后,将该女子接回家中。

黄骅交警开启“四方护学”模式

河北法制报讯 (王子杰)近日,黄骅市公安交警大队充实护学力量,开启交警、教师、家长、交通安全志愿者“四方护学”模式,在校园周边学生上学、放学高峰勤务时段,集中

开展护学工作,加强交通疏导,带领学生通过道路,清理学校周边乱停乱放车辆和摊贩,维护校园秩序稳定及周边交通安全,保障学生平安出行,预防交通事故发生。

迁安公安迅速帮群众寻到失联女儿

河北法制报讯 (许新张超)近日,迁安市民杨先生特意将一面绣有“热情为人民服务,真诚为群众解忧”的锦旗送到迁安市公安局巡警大队,以表达对特巡警大队热心帮助其找回女儿的感激之情。

元旦前夕,杨先生焦急地向特巡警大队求助,称其正在读初中二年级的女儿一早出门,家人以为她去了学校,可当日上午8时接到女儿班主任电话,说孩子没去上学,而且一直联系不上。杨先生全家心急如焚,立即组织家人到女儿可能去的地方和途经的路段寻找,向亲朋好友打听是否见到过女儿,并

向特巡警大队求助。大队值班民警收到杨先生的求助后,立即开展搜寻,并通过各巡逻岗位执勤人员参与搜寻。经过反复搜寻,不断扩大搜寻范围,终于在兴安大街与昌盛大路交口西侧新华书店发现了该女孩的行踪。附近岗位及家人立即沿途查找,终于找到了女孩。

经过与女孩沟通了解,其因为学习压力太大,产生了不想上学的念头,便到新华书店附近溜达放松心情。找回女儿的杨先生,连连道谢。民警叮嘱家长一定要随时关注孩子的心理动态,遇到困难及时报警。

警邮同心 反诈同行
遵化公安与邮政联合开展反诈直播宣传

中国邮政
CHINA POST



河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 蒙高)为进一步提升广大群众识骗意识和防骗能力,营造“全民反诈”氛围,遏制电信网络诈骗案件高发势头,2021年12月30日18时30分至19时30分,遵化市公安局携手遵化市邮政分公司开展了反诈宣传直播活动。

“天上不会掉馅饼,这些都是诈骗套路,大家可要擦亮眼睛,守好咱的‘钱袋子’。”直

播期间,反诈民警和邮政工作人员通过真实案例解说、聊天互动、情景剧等方式,向群众讲解了有关“杀猪盘”、短信中奖、电话冒充熟人、短信冒充公安、刷单兼职、网络博彩等多种诈骗形式的手法和作案特点,并提醒群众如遇陌生人工电话,要仔细甄别,不要轻信,不要贪图便宜,不要轻易将个人资料、手机号码、银行卡信息等告知他人,以免财产受到损失。

其间,反诈民警还向群众详细讲解了如何下载使用“反诈利器”——“国家反诈中心”APP。

据统计,1个小时的直播活动,总浏览量达1万余人次,收到2144条热心群众留言。不少群众在直播留言中表示,这样的直播活动形式很好,可以更直观地了解诈骗套路,并且热切期待反诈直播活动可以常态化开展。

隆尧县公安局以平安建设为引领

助推群众安全感满意度双提升

河北法制报讯 (杨立超)隆尧县公安局坚持以平安建设为契机,把工作出发点和落脚点放在人民群众的安全感和满意度上,全力做好各项公安工作,进一步树立公安机关良好形象。

网格化管理,构建基层防控体系。该局组织开展了“走基层办实事”活动,按地理位置将全县进行网格化划分,充分发挥村内老党员、退役军人等示范作用,开展矛盾化解、线索摸排、文明养犬宣传、反诈宣传等工作,发展壮大“红袖

标”小红帽”队伍,提升治安防控能力。

便民利民,打造一流服务窗口。该局设立咨询电话,接受咨询和预约办理。上门为行动不便人员办理身份证件,并对在全县居住连续6个月以上外来人员开展办快证业务。牛桥派出所户籍民警主动到开河村90岁高龄的黄大娘家中为其拍摄身份证照片,办理更换身份证件业务。

组建“护学岗”,维护校园道路安全。该局组织民警在学生上学、放学

时段维护师生出行安全和道路畅通,排查完善学校周边道路限速、慢行、让行等交通标志设施,减少事故隐患。同时开展“一盔一带”宣传教育,深入学校上交通安全课,组织学生过马路演练,开展“小手拉大手”和“警校家”系列活动。

重拳出击,打击违法犯罪。该局对辖区内大案要案联合行动,提升整体打击防范效能。针对辖区高发的电动车盗窃案件,构建“控、巡、堵”新型防

控体系。充实反诈中心队伍,依托合成作战中心,开展专业化运作和反电诈训练,运用资金查控、反制追踪等侦破手段,用专业打“职业”,提高专项打击能力。

领导包案,化解信访问题。该局进一步加强信访工作,把解决群众信访问题作为增进警民关系、提升群众满意度的着力点,坚持值班局领导接待制度,重大、疑难信访案件“一把手”带头接待,分管局领导包案,限期办结。

从细微小事做起 把实事落到实处

石家庄新华公安分局宁安路派出所服务群众有“温度”

河北法制报讯 (冯贤)2021年以来,石家庄市公安局新华分局宁安路派出所从细微小事做起,把实事落到实处,真诚服务群众有“温度”,不断提高辖区群众的安全感和满意度。

集民意促管理,服务群众有“态度”。该所多次邀请人大代表、行业场所代表召开“开门评警”座谈会,认真听取辖区各个行业群体对公安工作的意见和建议。其间,共收集各类意见建议120余条。同时,组织民警入户走访听民意。结合“全民反诈”专项行动,组织民警进企业、进商户、进场所、

进小区、进工地,紧紧围绕治安管理、民生小案、打击电信网络诈骗等民生问题,现场与群众互动交流,面对面向群众求教问策,真正倾听群众呼声,更好地加强和改进公安工作。针对座谈会、走访中收集到的问题、建议和意见分别进行梳理归类,逐项研究,制定个性化解决方案,明确责任人、整改措施和完成时限,确保件件有回应,事事有答复。

强管控促稳定,服务群众有“力度”。该所实行巡逻防控常态化,组织警力不断加强对重要场所、重要部位、

重要时段的巡逻防控,实行24小时屯警于街的联勤武装巡逻,做到“白天见警察,晚上见警灯”。同时,强化对辖区内旅馆、网吧、出租房等行业场所的排查整治和监督检查,切实维护辖区公共安全。坚持“大案小案一起破、大事小事一起管”的理念,梳理分析案件区域性、时段性、规律性特点,切实解决关系群众人身及财产安全的民生问题,持续加大对街头犯罪、电信诈骗和“两抢一盗”等多发性侵财犯罪的打击力度。“金盾风暴”严打整治专项行动开展以来,该所连续打掉2个专门盗窃电动车和手机

团伙,抓获犯罪嫌疑人9名。反诈骗促安全,服务群众有“广度”。该所立足“线上+线下”,一方面通过微信等新媒体平台开展防电诈宣传,另一方面在日常接处警、入户走访、巡逻防范等工作,利用张贴发放海报、宣传材料、滚动播放防骗标语等多种方式在广场、网吧、宾馆及其他人员密集场所,全方位、多角度开展防范电信诈骗宣传。民警深入辖区企业单位开展法治宣讲活动,结合真实案例,耐心讲解常见电信诈骗的方法手段及防范措施。